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La inmigración ilegal de los mejicanos aumentó de manera significativa, y esta situación no se limitaba a una región específica, sino que los mejicanos venían de todas las comunidades del país.
Actualmente, cerca del 40% de la población mexicana está por debajo de la línea pobreza. Por eso los mexicanos  van a los Estados Unidos para buscar trabajo.
La plupart des mexicains a un revenu mensuel d’à peine 4$. Ils peuvent survivre avec cet argent mais ne possèdent pas des conditions de vies très favorables. Voici la raison pour laquelle les mexicains tentent de franchir le mur qui sépare les  USA du Mexique tout comme une frontière naturelle : le Rio grande. (On appelle les mexicains qui essaient de traverser ce fleuve : Los mojados ou « les dos mouillés »).
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Se ha vuelto más difícil cruzar la frontera de manera ilegal. Muchos inmigrantes ilegales ahorran o piden prestado de dinero para pagar al « coyote » que les hará pasar la frontera. Están dispuestos a arriesgarse la vida en busca de mejores oportunidades para ellos y sus familias

Vienen con la única intención de cruzar la frontera para encontrar un empleo que les permita ahorrar suficiente dinero para comprar una casa o establecer su propio negocio cuando regresen a México.
Le but des mexicains est d’améliorer leurs conditions de vie, et celles de leurs familles. On remarque une grande différence des niveaux de vie de part et d’autre du mur. Ils sont conscients des risques qu’ils encourent, mais cela ne les arrête pas. Il est de plus en plus difficile de passer la frontière, en effet la surveillance se renforce. 
