Les villes coloniales et l’artisanat au Mexique.

México :     

La capital, México situada a mas de 2000 metros de altura, es                        también la cuidad mas grande del pais. Es la ciudad mas importante.

Principal producteur de barro (terre cuite) vitrifié.

Puebla :  

Puebla es uno de los 31 estados de México. Heroica Puebla de Zaragoza es su capital. Es una cuidad termosa donde lo antigo y lo nuevo se encuentran : los talleres de artesania y talavesa, los rascacielos y los edificios de tipo colonial de 400 años de antigüedad.

Puebla est une ville située près de plusieurs volcans ce qui lui confère un charme exceptionnel. Ces volcans sont le Popocatépetl, l’Ixtacihualtl et la Malinche. Sa population est de 1 485 941 habitants. On y fabrique la superbe talavera poblama, directement inspirée de la ville espagnole de Talavera, ainsi que des carreaux de céramique (azulejos) à dominante bleue.

Cuernavaca :
Cuernavaca es municipio y capital del estado de Morelos es México. El municipio tenia 349 402 habitantes y la cuidad 332 197 habitantes.

Cuernavaca s’est spécialisé dans la fabrication des meubles. 

Cuernavaca y Taxco :

Il y a aussi des objets d’un genre plus particulier tels que les peintures sur écorce  (papel de amate) fabriquées à Cuernavaca y Taxco.

Taxco :
Es una ciudad del sur de México. Es uno de los centros turisticos mas importantes del estado.

Taxco est le centre le plus ancien du continent. Cette ville est utilisée depuis l’époque coloniale. Cette ville baroque est connue pour ses mines d’argent.

La artesania :

· des bijoux

· des céramiques

· des terres cuites

· des verres soufflés

· du textile

· du métal

Voilà les principales sortes d’artisanat que l’on trouve au Mexique.

Le Mexique est aussi le premier exportateur d’argent.
